

20/3/19

4 (הרצאה)

התחלה של שדה ממשלתי

(K, ν) - שדה עם נורמה ν - L/K - הרחבה נורמלית

נקח $O = \{x \in K \mid \nu(x) \geq 0\}$ ו- $\mathfrak{m} = \{x \in K \mid \nu(x) > 0\}$

התצורה: נקח $Q = \nu_L^{-1}(0)$. (עמ' 11 ו-12 בספר ההצגות)

$\mathfrak{m} \cap O_L = \beta_1 e_1 + \dots + \beta_g e_g$ - L - \mathfrak{m} - β_i

נמנה β_i - $\nu(\beta_i)$ וההצגות $\beta_i = \sum_{j=1}^g \alpha_{ij} e_j$ - $\alpha_{ij} \in O$, $x \in O$ ב- \mathfrak{m}

אם $\beta_i \in \mathfrak{m}$ אז $\nu(\beta_i) > 0$. (הצגות קולומב) - $\nu(\beta_i) = \nu(\sum \alpha_{ij} e_j)$

(מאזן שמתחיל בהצגות קולומב) - $\nu(\beta_i) = \nu(\sum \alpha_{ij} e_j) = \min_j \nu(\alpha_{ij} e_j)$

אם $\beta_i \in \mathfrak{m}$ אז $\nu(\beta_i) > 0$.

ההיסקים הם כגון - אם $\nu(x) > 0$ אז $\nu(x^2) > 0$ ו- $\nu(x^{-1}) < 0$

אם $\nu(x) > 0$ אז $\nu(x^2) > 0$ ו- $\nu(x^{-1}) < 0$ - $\nu(x^2) = 2\nu(x)$

$\mathfrak{m} = \{x \in L \mid \nu(x) > 0\}$ - \mathfrak{m} - $\nu(x) > 0$

$\mathfrak{m} = \mathfrak{m} \cap O_L = \{x \in O_L \mid \nu(x) > 0\}$ - \mathfrak{m}

$\beta \in \mathfrak{m}$ אז $\nu(\beta) > 0$, ההיסקים β_i הם $\beta_i = \sum_{j=1}^g \alpha_{ij} e_j$

משפט: יהי (K, ν) שדה עם נורמה ν והצגות $\beta_i = \sum_{j=1}^g \alpha_{ij} e_j$ - $\alpha_{ij} \in O$

ההצגות β_i הן בסיס של \mathfrak{m} - $\mathfrak{m} = \beta_1 O + \dots + \beta_g O$

$\nu(\beta_i) = \nu(\sum_{j=1}^g \alpha_{ij} e_j)$ - $\nu(\beta_i) = \min_j \nu(\alpha_{ij} e_j)$

אז $\nu(\beta_i) = \nu(\sum_{j=1}^g \alpha_{ij} e_j) = \min_j \nu(\alpha_{ij} e_j)$

$\nu(\beta_i) = \nu(\sum_{j=1}^g \alpha_{ij} e_j) = \min_j \nu(\alpha_{ij} e_j)$

משפט: אם K שדה מסתמים, אז $\nu(K) = \mathbb{Z}$

התחלה של הצגות ממשלתי

אם A אלגברה על $e \in A$ עם $e^2 = e$ אז eA ו- $(1-e)A$ הם

הם נגזרים פרויקטורים של מודולים M הוא $M = eM \oplus (1-e)M$

$M = eM \oplus (1-e)M$

[אם $e^2 = e$ אז $e^2 m_1 = e m_1 = (1-e) m_2 = 0 \iff e m_1 = (1-e) m_2$ - $m_1 = (1-e) m_2$]

יהי A אלגברה עם נורמה ν . יהי π מודול של \mathfrak{m} . נאמר ש- ν

$\lim_{n \rightarrow \infty} \nu(m_n) \rightarrow \infty$, אז $\lim_{n \rightarrow \infty} \nu(m_n) = \infty$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \nu(m_n) \rightarrow \infty$ אז $\lim_{n \rightarrow \infty} \nu(m_n) = \infty$

אם ν - A - ν - A - ν

$\sum_{n=1}^{\infty} \pi^n A = 0$ (האנטיגראף הוא האנטיגראף)

אם ν - A - ν - A - ν

שאלה 1: A היא רשת-0, π היא הרחבה של A .

גדרה: A היא רשת-0, π היא הרחבה של A .
 $E \equiv e \pmod{\pi}$ פירושה $E - e \in \pi$, $E \in A/\pi$ ו- $e \in A$.
 אם $e_1, e_2 \in A/\pi$ אז $e_1 + e_2 \in A/\pi$ ו- $e_1, e_2 \in A$.
 $E_1, E_2 \in A/\pi$ פירושה $E_1 - e_1 \in \pi, E_2 - e_2 \in \pi$.

הוכחה: $(\mathbb{Z}[X])$ - פולינומים עם מקדמים שלמים

$$1 = (x + (1-x))^n = \sum_{j=0}^n \binom{n}{j} x^{n-j} (1-x)^j$$

מכאן

$$f_n(x) = \sum_{j=0}^n \binom{n}{j} x^{n-j} (1-x)^j \in \mathbb{Z}[X]$$

$$1 - f_n(x) = \sum_{j=n+1}^n \binom{n}{j} x^{n-j} (1-x)^j$$

לכן

$$f_n(x) \equiv 0 \pmod{x^n}$$

$$f_n(x) \equiv 0 \pmod{(1-x)^n}$$

$$(**) f_n^2 \equiv f_n \pmod{x^n(1-x)^n}, \text{ פס}$$

$$(***) f_{n+1} \equiv f_n \pmod{x^n(1-x)^n} \text{ : פס}$$

נבחר $a \in A/\pi$ ו- $e \in A$ כך ש- $a \equiv e \pmod{\pi}$.
 אז $a^2 - a \in \pi$, $a^2 - a \in \pi$.

$$a_n = f_n(a)$$

$a_n \equiv a \pmod{\pi}$, $a_{n+1} \equiv a_n \pmod{\pi}$ (פס) $(***)$

$$\left(f_1(x) = x^2 + 2x(1-x), f_1(a) \equiv e^2 = e \pmod{\pi} \right)$$

לכן

$$E = \lim_{n \rightarrow \infty} a_n$$

$$E \equiv e \pmod{\pi}$$

$$n \text{ בל } E^2 \equiv E \pmod{\pi}$$

וכן

$$\downarrow$$

$$E^2 = \lim_{n \rightarrow \infty} a_n^2 = \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = E$$

הוכחה: $e_1 + e_2 = e \iff$ פולינום f_n מתאים A/π ו- $e_1, e_2 \in A/\pi$.
 אז $e_1 + e_2 \in A/\pi$ ו- $e_1, e_2 \in A$.

$$(f_n(a)) e_1 + e_2 = e_1 \pmod{\pi}$$

אם

אז $e_1 + e_2 = e_1 \pmod{\pi}$ - פס

הוכחה (3)

הי' $(\mathbb{Z}/p\mathbb{Z})[x] \cong \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}$ - הי' $\pi: \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}[x] \rightarrow \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}$ $\pi(x) = 0$
 פירוש: $\pi(x) = 0$ $\pi(x^2) = 0$ \dots $\pi(x^n) = 0$
 נניח $f(x) = g_0(x)h(x)$ $\pi(f) = \pi(g_0)\pi(h) = 0$
 $\deg g = \deg g_0, \deg h = \deg h_0$ $\pi(g) = g_0, \pi(h) = h_0$ $\pi(f) = g_0 h_0 = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$ $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$

הוכחה: $A = \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}[x] / \langle f(x) \rangle$
 $A / \pi A \cong \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}[x] / \langle \bar{f} \rangle \cong \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}[x] / \langle g_0 h_0 \rangle$
 $\cong \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}[x] / \langle g_0 \rangle \times \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}[x] / \langle h_0 \rangle$
 \downarrow
 $\cong \mathbb{Z}/p\mathbb{Z} \times \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}$

$\varphi: A \rightarrow \mathbb{Z}/p\mathbb{Z} \times \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}$ $\varphi(x) = (1, 0), \varphi(x^2) = (0, 1)$

$A = A \cdot G \times A \cdot H$

$AG / \pi AG \cong \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}[x] / \langle g_0 \rangle = 0$
 $AH / \pi AH \cong \mathbb{Z}/p\mathbb{Z}[x] / \langle h_0 \rangle$

הי' $x = x + \langle f(x) \rangle \in A$ $f(x) = \text{char}(a \mapsto xa)$

הוכחה: $\pi(x) = 0$ $\pi(x^2) = 0$ \dots $\pi(x^n) = 0$
 $f = gh$ $\pi(f) = \pi(g)\pi(h) = 0$
 $\pi(g) = g_0, \pi(h) = h_0$ $\pi(f) = g_0 h_0 = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$

הוכחה: $\pi(x) = 0$ $\pi(x^2) = 0$ \dots $\pi(x^n) = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$

הוכחה: $\pi(x) = 0$ $\pi(x^2) = 0$ \dots $\pi(x^n) = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$
 $\pi(f) = 0 \Rightarrow g_0 h_0 = 0$

